



🕯 Рубрика: «Из воспоминаний...»

🙏 Люди, прошедшие войну, — кладезь замечательных историй, забавных и грустных, поучительных и невероятных. Лишь малая часть этих историй где-то опубликована или записана, в основном они живут лишь в памяти ветеранов, их близких и потом так и уходят вместе с ними. А как хочется, чтобы не уходили: ни люди, ни их истории...

🔥 **История 1.** 41-й год. Тяжелый танк КВ-1 («Клим Ворошилов-1») заглох на нейтральной полосе. Немцы долго стучали по броне, предлагали сдаться, но экипаж отказался. Тогда немцы зацепили КВ двумя своими легкими танками, чтобы оттащить нашего богатыря в свое расположение и там без помех вскрыть. Но когда начали буксировку, наш танк завелся (видимо, имел место «запуск с толкача») и потащил немецкие танки в наше расположение. Немцы повыскакивали из люков, и КВ приволок добычу к нашим позициям.

📚 **История 2.** С началом Великой Отечественной войны основным направлением в советской литературе стала патриотическая тема.

Уже в июне 1941 г. печатались в центральных газетах и звучали по радио стихи Н. Н. Асеева, М. В. Исаковского, А. А. Суркова, публицистические статьи А. И. Толстого, А. А. Фадеева, М. А. Шолохова, И. Г. Оренбурга и других писателей и поэтов.

С 27 июня в Москве, а затем и в других городах СССР вывешивались агитационно-политические плакаты "Окна ТАСС" с целью оперативного доведения до населения обстановки на фронтах и в тылу страны. В их создании активное участие принимали поэты А. А. Адуев, Д. Бедный, С. И. Кирсанов, А. А. Жаров и др., художники-графики и карикатуристы А. П. Бубнов, Б. Пророков, Н. А. Долгоруков, А. А. Радаков, М. М. Черемных.

¶ История 3. Скрепки против немецких шпионов



Сложный период блокады Ленинграда не лишил советских людей склонности к использованию легендарной смекалки, а немецкое командование – от лишней головной боли – огромное количество диверсионных операций, где участвовали самые лучшие и обученные шпионы, неизменно проваливались при столкновении с патрулём в городе.

¶ В вермахте не понимали, как оснащённые по первому слову шпионы с лучшими документами, паролями и адресами оказывались пойманными после первой же проверки документов.

@@ Причём распознавали их не только военные, но и гражданские патрули, часто состоящие из едва ли не полуграмотных крестьянских мужиков, которые, по идее ну никак не могли выявить диверсанта, умудрялись сделать это с первого взгляда.

¶ Секрет немцы узнали только после окончания войны – они «спалились» на собственной педантичности и аккуратности, потому что использовали для скрепления страниц документов скрепки из нержавеющей стали, а вот реальные советские скрепки быстро ржавели.

¶ Сохраняйте и передавайте будущим поколениям память о героизме советского народа в Великой Отечественной войне!